

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
抓好招商引资 以高质量项目推动高质量发展

# 一个商会会员,招来31家企业

莱西市充分发挥商协会作用,构筑招商引资新格局

□青岛日报/观海新闻记者 李德银

“放心吧,我们这边的政策和环境都是很好的,保证您满意,眼见为实耳听为虚,建议咱们还是抽时间过来看看!”初见王亮,他正在为一家企业负责人介绍相关招商政策。“每天都要接打十几个电话,发送上百条微信,都是关于招商方面的问题。”

王亮是青岛市湖北商会会员,2005年从湖北黄冈来青打拼,主要做家具生意。2020年,在莱西市夏格庄镇的“招引”下,王亮将企业落户该地。在王亮的示范带动下,陆续又有几家商会企业落户夏格庄。“您身边企业朋友多,有机会多帮我们招引项目啊!”夏格庄镇政府工作人员的一席话点燃了王亮的热情。经过多次促膝长谈,一个政企合作联合招商的模式逐渐清晰。深入调研论证后,夏格庄镇政府与青岛园中园企业管理服务有限公司合作,共同规划建设占地近千亩的夏格庄中小企业产业园。

从那时起,王亮把“业余”工作干成了“主业”。为此,他招聘了5名工作人员,组建专门招商团队,充分依托商协会资源优势招引项目。“青岛商协会之间经常举行交流活动,我们会通过这

个平台把夏格庄中小企业产业园推介给各大商协会,商协会内部再进行分享,有意向的企业就会主动联系我们。”王亮介绍,充分发挥商协会优势,可以有效解决信息不对称问题,对接到更多有投资需求的企业。

专业、真诚,也是王亮团队打动企业的重要因素。“接到企业咨询电话后,我们一般第二天就会登门拜访,当面详细介绍园区情况、政策等,随后会实时跟进,提供‘保姆式’服务,直至企业落户,落户后我们还有一揽子的贴心服务举措,就这样给我们介绍项目的企业越来越多。”王亮说。山东轩业是省内一家精密机械制造企业,在一次交流中,青岛市德州商会一名副会长得知企业有扩大生产的需求,就将夏格庄中小企业产业园推介给企业。王亮当天就与企业负责人取得联系,次日专程到企业拜访,详细了解产业园各方面情况。仅用一个月时间,山东轩业就落户园区,投资建设占地50亩的生产车间。

这样的例子还有很多。“在疫情影响之下,今年依然招引了6家企业落户。”王亮介绍。截至目前,共计31家企业与园区成功签约,涵盖口腔新型材料、智能家居、智能水暖床垫、医疗检测

床垫、机械零件、塑料新材料、健身器械、石油石化设备研发、新能源汽车配套设备、电力电子元器件等领域。

夏格庄中小企业产业园的丰硕成果,是莱西招商引资的致影缩。莱西市投资促进办公室副主任张惠波介绍,今年以来,莱西不断创新方式,构筑招商引资新格局。突出龙头带动,聚焦壮大莱西“6+1”产业体系,实行重点产业链“链长制”,33家“链主”企业牵头强链,如北京汽车制造厂总部基地,带动入驻配套企业15家,意向带动企业近50家;以万丰整机制造项目为“链主”,莱西通用航空产业园成功入选青岛市首批新兴产业专业园区。突出全员招商,建立招商信息常态化提报制度,组织全市机关干部广搜线索、主动出击,收集信息2000余条,成立北京、上海、深圳、济南、青岛五大驻外招商中心。突出专业招商,推行“揭榜挂帅”制度,组建“聚莱”招商工作专班,1-7月份,新签约投资过亿元项目232个、同比增加62个,其中洛唯石墨深加工等投资过20亿元项目4个,过50亿元项目2个;新开工投资过亿元项目121个、同比增加24个,其中北汽制造零部件产业园等投资项目121个、同比增加24个,其中北汽制造零部件产业园等投资项目121个、同比增加24个,其中北汽制造零部件产业园等投资项目121个、同比增加24个。

“努力给孩子们前进的路照得亮一些”

(上接第一版)见证了两代人的坚持。

会不会有老师来了?新老师能否留得下?以前,每到开学前后,盘玖仁的心里最忐忑。

“我们这儿不是‘好老师留不住’,而是‘好多老师留不住’。”盘玖仁感慨。学校老师来源主要是公费师范生和“顶岗”实习生,合同服务期一到,大多要进城。曾有两名老师来实习,看到学校在山谷里,住了一晚就不辞而别,“电话一问已经回家了”。有的年轻老师干了三四年也没能坚持,“宁愿去外地打工,也不要在山里教书”。

2位在岗在编老师,180多个学生,这是七八年前最捉襟见肘的时候。

让教师们愿意来、留得住,不仅要靠感情,也要把待遇、环境尽可能改善。

“这两年我们想尽办法留住老师的心。”盘玖仁说,“瑶乡山里穷,多读书才有未来。如果一家能走出一个孩子,一个村庄就有希望。”

在他的书桌里,保存着一沓发言材料,内容都是关于增加高寒山区教师津贴、提高乡镇少数民族学校教师待遇、职称评定向少数民族地区学校和偏远农村教学点倾斜……作为湖南省政协委员,盘玖仁这两年一直在调研、在呼吁,很多建议得到了采纳。

傍晚散步的时候,盘玖仁经常和老师们谈心,关注还有哪些困难。大家反映最多的,是山里通讯不便和快递送不到。

以前山里信号有盲区,而且每逢大雪,竹子倒了压着电线,电话打不出接不到。在他和其他政协委员持续呼吁推动下,今年乡里新建了6座移动通信基站,老师们可以用上网络资源,也可以和城里打视频电话了。

快递的问题,列上了新的任务单。“年轻老师每周末回来要从山下大包小包地背生活用品。”盘玖仁说,把这些问题一个个解决好,才能让老师们安心。

基层代表座谈会之后,带着总书记的嘱托回到瑶乡,盘玖仁觉得身上更有劲儿了。“向总书记报告的是多年来的心理话。那天之后我更认定了未来是有希望的。”盘玖仁对记者说,这让他坚定了想法,要为瑶乡山村多培养一些人才。

今年秋季开学前一周,盘玖仁和校长、教导主任坐一起,专门商量师资问题。他想起以前教过的学生盘微,是从长沙应届毕业的公费师范生,正好可以去做她的工作。

“跟我到学校去看看吧。”忙完一天的工作,盘玖仁晚上9点多赶到盘微家,向学生郑重发出邀请。

第二天上午,太阳刚刚翻过高山,热气尚未升腾,一大一小两位“盘老师”出现在塔山瑶族乡中心小学。

一进校门,盘微就注意到了变化:

以前的土操场,雨天“一步一身泥”,现在已经做了地面硬化,干净敞亮。老师用铁丝网自制的“围墙”曾被孩子们钻得稀烂,现在新修的围墙整齐牢固。新建的教师宿舍楼有了热水器和水冲式厕所,不用提桶拎水洗澡,也不用再找人掏旱厕。

走进教室,盘玖仁用从前砍竹子、刨木头做教具的手,熟练地点击触控屏。盘微看到,水泥黑板换成了电子白板。

“这两年变化特别大,真是从‘糠箩’跳到‘米箩’啦!”听到老师说起家乡话,这位“00后”姑娘会心一笑。

今年暑假,施工队来翻新校舍和操场,盘玖仁也不闲着。他常常骑着摩托车一大早从家里出发,驶过20多里山路去盯守施工进度和质量。

开学时,学校粉刷一新。盘玖仁的心更踏实了。走出大山的盘微“回归”,成为一名乡村教师;在塔山瑶族乡中心小学,“90后”“00后”老师占了四分之三,并且有了专职音体美老师。

“以前有老师把‘哆来咪发嗦’念成‘12345’,这个情况应该不会再有了。”盘玖仁笑着说。

给记者翻看手机照片时,他露出了难得一见的自豪:今年塔山有20个学生考上重点高中,可以到外头“打广告”啰!

新的学期,老师们已经到岗,但也有个别老师因为种种原因没有留下。解决好教育资源不均衡问题任重道远。为了老师“愿意来、留得住”,盘玖仁和同事们还在不懈努力。

夕阳西下,凉爽的风吹过杉树林和竹海。记者问盘玖仁,是如何理解乡村教师这个职业的?

“学生就像自己的孩子。”盘玖仁想了想,语气平缓而笃定地说,我们就是一盏不那么明亮的路灯,没有耀眼的光,但一直努力给孩子们前进的路照得亮一些。

新华社记者 白田田 柳王敏(新华社长沙10月6日电)

制止餐饮浪费 培养节约习惯

青岛深入开展“文明餐桌”行动  
掀起文明健康新“食”尚

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报10月6日讯 “餐桌文明”是社会文明的缩影。连日来,我市各区市各相关部门深入开展“文明餐桌”行动,掀起文明健康用餐新“食”尚。

市南区在金门路街道举行以反对浪费、崇尚节俭为主题的新时代文明实践活动。活动中宣传“光盘行动”,倡议使用公筷公勺,号召居民商家减少“舌尖上的浪费”。

市北区档案馆持续开展“文明餐桌我践行”实践活动。国庆节期间,通过张贴宣传海报,在餐桌摆放节约、文明用餐提示牌等方式,培养干部职工不剩饭不剩菜、使用公筷公勺的良好习惯。

李沧区组织部分小学、幼儿园开展节约粮食主题教育会,让学生懂得爱粮节粮的重要性。同时,通过文明餐桌倡议书、文明餐桌小课堂、光盘行动等活动,进一步倡树文明节俭习惯,不断增强学生文明意识。

青岛经济技术开发区管委规划建设部关于青城翰章项目规划方案进行批前公告的通告

为加强公众参与,发挥公众在我市规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定,对城阳区城阳街道南部片区CY1002单元部分地块控规调整进行社会公示,欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项通告如下:

一、公示项目基本情况:  
1.建设单位:青岛市城阳区人民政府  
2.建设项目:城阳区城阳街道南部片区 CY1002 单元部分地块控规调整  
3.建设地点:城阳区城阳街道长城路东,文阳路北,靖城路西,虹字河南  
4.公示阶段:控规调整  
二、公示方式:城阳区规划展览馆公示区(礼阳路109号)、青岛市自然资源和规划局政务网站、项目现场  
三、公示时间:2022年10月8日——2022年11月6日  
四、反馈方式:青岛市自然资源和规划局政务网站、城阳规划展览馆公示区及现场意见箱  
咨询电话:87765366

2022年10月5日

## 施工公告

因修建明董高速需要,计划在2022年10月10日至2022年10月25日在K264+500~K264+575(明村西立交)处封闭荣潍高速上行线,2022年10月26日~2022年11月10日(明村西立交)封闭荣潍高速下行线,半幅高速封闭期间对上述高速公路段落进行上跨架设钢箱梁、路面加宽、既有桥梁拆除施工。

请过往车辆按照现场交通安全标志指示通行。

青岛市公安局交通警察支队潍莱高速公路大队

中铁四局集团有限公司明董高速一合同项目经理部

2022年10月3日

青岛市自然资源和规划局关于城阳区城阳街道南部片区CY1002单元部分地块控规调整进行社会公示的通告

为加强公众参与,发挥公众在我市规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定,对城阳区城阳街道南部片区CY1002单元部分地块控规调整进行社会公示,欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项通告如下:

一、公示项目基本情况:  
1.建设单位:青岛恒翰投资发展有限公司  
2.建设项目:翡翠天城项目 D 区盖上商业及配套规划及单体方案  
3.建设地点:崂山区松岭路以西、东川路以北  
4.公示阶段:规划及单体方案  
二、公示方式:青岛规划展览馆公示区(东海东路78号)、青岛市自然资源和规划局政务网站及项目现场  
三、公示时间:2022年10月8日——2022年10月14日  
四、反馈方式:青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛规划展览馆公示区意见箱及现场意见箱  
咨询电话:88893328

2022年10月5日